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Staatliches Studienkolleg Nordhausen - Teil I

Das Staatliche Studienkolleg ist eine der Hochschule Nordhausen zuge-
ordnete Bildungseinrichtung, die ausländische Studienbewerber auf das 
Studium an einer Hochschule oder Universität vorbereitet. Das Vorberei-
tungsstudium ist zeitlich auf ein Jahr (zwei Semester) beschränkt. Das 
Vorbereitungsstudium wird mit der Feststellungsprüfung abgeschlossen, 
die aus schriftlichen und mündlichen Prüfungen besteht. Die bestande-
ne Feststellungsprüfung berechtigt zum Studium an einer deutschen 
Hochschule oder Universität entsprechend der Zulassungsbestimmun-
gen. Hierfür kommen Landesmittel zum Einsatz.

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele Mittel wurden dem Staatlichen Studienkolleg Nordhausen 
wofür aus welchem Haushaltstitel beziehungsweise welchen Haus-
haltstiteln bisher zur Verfügung gestellt (bitte nach Jahren auflisten)?

2. Mit welchen Maßnahmen und mit welchem Budget wird nach Kennt-
nis der Landesregierung wo genau für dieses Programm geworben 
(bitte die jeweiligen Maßnahmen auflisten)?

3. Wie viele ausländische Studierende 
a) haben sich bisher aus welchen Ländern für ein Vorbereitungsstu-

dium am Staatlichen Studienkolleg Nordhausen beworben, 
b) haben am Aufnahmetest für das Staatliche Studienkolleg Nord-

hausen teilgenommen, 
c) wurden zum Vorbereitungsstudium zugelassen und 
d) haben dieses angefangen 
(bitte jeweils für die Buchstaben a bis d nach Jahren auflisten)?

4. Wie viele Studierende aus welchen Ländern haben in welchem Zeit-
raum (Semesteranzahl) das Vorbereitungsstudium erfolgreich ab-
geschlossen?

5. Wie viele externe ausländische Studierende nehmen ohne Teilnah-
me am Vorbereitungsstudium an der Feststellungsprüfung teil (bitte 
nach Jahren auflisten)?

6. Wie viele Absolventen des Staatlichen Studienkollegs Nordhau-
sen haben anschließend ein Studium an einer Universität oder ei-
ner Hochschule 
a) in Thüringen oder 
b) in einem anderen Bundesland begonnen?
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7. Wie viele Studierende brechen das Vorbereitungsstudium aus wel-
chen Gründen ab?

8. Ist der Landesregierung bekannt, was die Studienabbrecher anschlie-
ßend tun oder gibt es Maßnahmen, um sie zum Beispiel in eine Aus-
bildung in Thüringen zu überführen? Wenn ja, welche? Wenn nein, 
warum nicht?

9. Ist der Landesregierung bekannt, wie viele ausländische Studierende 
nach ihrem Studium ein Arbeitsverhältnis im Freistaat aufnehmen?
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